LICEU

Clasa a IX-a

S:L17.98. Cei noud termeni ai unei progresii aritmetice ay,as, ..., ag
sunt agezati astfel: trei in varfurile unui triunghi iar ceilalti sase, cate doi pe
fiecare latura astfel incat suma celor patru termeni de pe fiecare latura sa fie
egalda cu as. Aratati ca as este agezat intr-unul dintre varfurile triunghiului.

Rica Zamfir, Bucuresti

S:L17.100. Rezolvati ecuatia |||z — 1| — 1| — 1| = =, folosind metoda
grafica.
Rozana Goga, Bucuresti

Clasa a X-a

S:L17.101. Rezolvati ecuatia /x + /= = v/ + 511.

Ion Tiotioi, Constanta

S:L17.107. Fie ABC un triunghi si un plan «a||[(ABC). Sa se deter-
mine punctul P € a pentru care suma PA? + PB? 4+ PC? este minima.
Benedict G. Niculescu, Bucuresti

Clasa a XI-a

S:L17.119. Viteza masinii de curse. O masina de curse a parcurs
o pistd cu lungimea de 0,8 km in 10 secunde. Distanta de la locul de pornire,
dupa t secunde, este data de functia

tS
f(t) =40 + 1441,

a) Aflati viteza gi acceleratia maginii in momentul trecerii liniei de sosire.
b) Ce vitezd avea magina la jumitatea pistei?

S:L17.120. Functiile de cost, venit si profit. Costul producerii a
x calculatoare este dat de functia de cost

25z + 0, 0522

Or) = 222725 707
(@) =77 0, 000423

euro,

unde x este un numar natural de la 1 la 1000. Cele x calculatoare sunt
vandute la pretul de 1000 — 0, 04z euro per bucata. Asadar, venitul este dat



de functia de venit V(x) = x(1000 — 0, 04x) iar profitul este dat de functia de
profit P(x) = V(x) — C(x). Daca toate cele x calculatoare sunt vandute, care
este profitul marginal, dat de functia de profit marginal PM(x) = P'(z)?
Aplicatie: z = 1000.

Clasa a XII-a

S:L17.124. Fie K un corp cu 2" elemente, unde n € N*. Aratati ca
existd a € K astfel incat a? = a + 1 daca si numai daci n este numir par.
Rica Zamfir, Bucuresti

S:L17.126. Fie n > 1, numdar natural fixat, R un inel cu unitate si

a,b € R, cu b®> = b. Daca ecuatia ya™ — by = 1 are o solutie, aritati ci ecuatia
za — bx = 1 are, de asemenea, o solutie.

George Stoica, Canada



